

2021年10月15日 星期五  
农历辛丑年九月初十

# 晉江經濟報

**菲律賓版**  
第3188期  
晉江新聞網  
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

## 2021年度福建省縣域經濟評價結果揭曉 晉江市榮登經濟實力“十強”縣(市)榜首

本報訊(記者 李玲玲) 13日,福建省人民政府發展研究中心發布2021年度福建省“十強”“十佳”“十優”縣(市、區)。晉江市榮登經濟實力“十強”縣(市)榜首。

據了解,從1994年起,省政府發展研究中心評價服務中心連續開展縣域經濟評價工作。該評價指標體系不完全以GDP論英雄,既有經濟指標,也有社會和生態指標,既考慮體量與質量因素,也考慮速度與效益因素,體現了高質量發展的要求。

省政府發展研究中心評價服務中心相關負責人介紹,三個“十”是我省縣域經濟發展的“排頭兵”和“潛力股”,它們各自走

出了一條符合本地實際的改革開放之路,為我省縣域經濟高質量發展提供了很好的經驗和借鑒。

2020年,三個“十”以全省31%的行政區域面積,實現了超過一半的經濟總量。其中,晉江市、鼓樓區、思明區、湖里區、南安市、惠安縣、福清市、新羅區、長樂區等9個縣(市、區)經濟體量突破千億大關。

目前,我省24個千億產業集群中,超過七成分佈在三個“十”所在區域,其規模以上工業企業R&D經費(研究與試驗發展經費)投入佔全省比重超過一半以上,成為拉動我省經濟發展的重要增長極。

此外,三個“十”地域分佈廣,發展模式多樣,為促進全省共同富裕打下了好基礎。三個“十”常住人口佔全省比重近一半,人均可支配收入比全省平均

水平高出11800元人民幣,城鄉收入差距小於全省平均水平,民生資源相對豐富,福利設施較為完善,在推進共同富裕方面走在全省前頭。

### 2021年度福建省“十強”“十佳”“十優”縣(市、區)名單

#### 經濟實力“十強”縣(市)

排名依次為:晉江市、石獅市、福清市、閩侯縣、南安市、惠安縣、上杭縣、連江縣、永安市、福安市。

#### 經濟發展“十佳”縣(市)

排名依次為:將樂縣、清流縣、永泰縣、武平縣、建寧縣、明溪縣、閩清縣、連城縣、福安市、福清市。

#### 城市發展“十優”區

排名依次為:思明區、鼓樓區、湖里區、臺江區、蕉城區、集美區、海滄區、長樂區、泉港區、新羅區。

### 勁霸、特步、三六一度、鴻星爾克、中喬公司…… 愛心匯集 攜手共“晉”

本報訊(記者 柯雅雅 吳曉艷)連日來,山西省大部分地區出現極端強降水天氣,局部地區更是遭受嚴重的雨澇災害。汛情牽動着全中國人民的心,社會各界也紛紛伸出援手。10日、11日兩日,勁霸、特步、三六一度、鴻星爾克、中喬公司等多家企業攜手共“晉”,紛紛對外宣布,捐贈物資馳援山西,支持山西抗洪救災和災後重建工作。

據悉,勁霸集團宣布捐贈2000萬元(人民幣,下同)物資馳援山西、特步集團決定捐贈2500萬元鞋服物資馳援山西抗災、三六一度集團宣布緊急捐贈2000萬元物資馳援山西、鴻星爾克集團決定向山西災區捐贈2000萬元物資、中喬公司決定向山西災區馳援1500萬元物資……晉江企業有關負責人表示,此次山西出現災情,牽動着眾多晉江企業家的心,大家都希望盡己所能,全力支持山西災區前線的搶險救災、民生保障等工作,幫助受災地區群眾盡快恢復正常生活。

### 舒華體育向甘肅廣河縣 贈價值100萬元健身器材

本報訊(記者 柯雅雅)日前,舒華體育助力甘肅臨夏州廣河縣鄉村振興創建籃球之鄉體育器材捐贈儀式在廣河縣舉行,舒華體育協同當地經銷商向廣河縣捐贈價值100萬元人民幣的智能健身器材。

據介紹,舒華體育此次捐贈,將協調“姚基金”在廣河縣34所中小學建立籃球培訓基地,為廣河縣創建籃球之鄉、發展全民健身事業、實施鄉村振興戰略注入動力,讓群眾共享體育發展成果,享受體育帶來的健康和快樂,養成健康文明的生活方式。

舒華體育表示,公司將以東西協作為平臺,以體育事業發展為紐帶,與廣河縣保持密切聯繫,加強對接合作,為廣河打造全國籃球之鄉、實施鄉村振興貢獻力量。

據悉,自創辦以來,舒華體育積極履行企業社會責任,致力於推動全民健身事業的發展,向中國紅十字基金會、中華全國體育基金會等慈善機構、單位,捐贈資金及健身器材物資,並參與開展“公益健康跑”“奧運健兒公益服務大行動”等公益活動,為多所學校捐贈體育器材,用於學校基礎設施建設,助力青少年健康成長。

### 晉江“河道哨兵” 獲生態環境部表揚

本報訊(記者 關楊娜)10日,生態環境部通報優化執法方式第四批典型案例,晉江“河道哨兵”獲表揚,為福建省唯一。據悉,泉州市晉江生態環境局將非現場監管作為日常執法檢查的重要方式之一,利用視頻監控等非現場監管手段,高效統籌執法資源,實現對環境違法行為的精準打擊。

近年來,晉江生態環境局綜合運用各類智能手段,不斷創新智能管控模式,持續拓寬各類智控措施覆蓋面,通過河道視頻監控開展非現場巡查,充分發揮“河道哨兵”作用,第一時間發現問題線索;生態雲指揮中心和執法隊伍實時聯動,及時查處違法排放水污染物業。

### 池店御輦村1050名老人 喜領重陽愛心紅包

本報訊(記者 曾丹萍)近日,晉江市池店鎮御輦村102歲高齡的劉瑞便阿婆,收到村裏老人會發放的“重陽節愛心紅包”後,臉上笑開了花。和劉阿婆一樣,收到紅包的還有村裏55歲以上的1049名老人。

記者了解到,這次村裏老人們收到的紅包,除了御輦村老人會停車場創收及部分菜市場營業的資金外,還有村裏的愛心企業、鄉賢捐贈給老人會的105000元。御輦村經過統籌規劃後,按照55~70周歲、80~89周歲和90周歲以上三個年齡段進行發放。

“今年的重陽節,我們還為村裏老人煮面送紅蛋添福氣,老人們非常開心。”池店鎮御輦村黨支部書記曾煥銘介紹,近年來,在村黨支部的號召下,敬老愛老工作在御輦村不斷得到重視。

村裏的愛心鄉賢紛紛慷慨解囊,為老年事業出謀劃策。“這些年,村裏一直提倡‘小慈善也是大公益’,如今已經形成了良好氛圍,敬老愛老助老已然是御輦村的優良傳統。”曾煥銘說,下一步,御輦村黨支部還將號召廣大鄉賢一起加入敬老愛老助老的公益活動中,以黨建帶動民風,一起為御輦村發展出力。

近年來,池店鎮持之以恆開展移風易俗,并把弘揚時代新風與村規民約建設緊密結合起來,破除陳規陋習,強化宣傳氛圍,倡導文明新風,多形式創新工作方法,進一步推動文明建設,為建設“幸福池店”提供強大的精神動力和良好的文化氛圍。

## 晉江南高速出口連接綫 延伸段工程有力有序推進



本報訊(記者 關楊娜)近日,記者跟隨晉江市路橋建設開發有限公司工作人員來到晉江南高速出口連接綫延伸段工程現場,眼裡是忙碌的施工作業——工人們戴着口罩捆扎橋墩鋼筋,“大長

臂”水泥罐車正在澆築混凝土,鋼筋場裏剛卸下一車車的鋼筋……

據了解,晉江南高速出口連接綫延伸段工程項目於4月30日正式開工,工期20個月。截至目前,累計完成

投資8054.475萬元人民幣,佔年度計劃的46.62%,佔合同總價的21.52%。該項目位於晉江中南部高鐵新區內,起於社馬路,終於東部快速路,路線全長2.843km,設計速度60km/h。

“晉江南高速出口連接綫延伸段工程項目建成後,將構建高速與高鐵的快速聯動體系,增加高鐵新區的投資吸引力,為區域發展奠定良好基礎。”晉江市交通運輸局有關負責人表示。

## 鼓勵企業機構“招賢” 晉江市修訂出臺集聚技能人才若幹措施

本報訊(記者 李玲玲)12日,記者從晉江市人社局獲悉,晉江市修訂出臺了《晉江市集聚技能人才若幹措施》,對企業、人力資源機構等引進技能人才實行獎勵政策,以真金白銀鼓勵“招賢納士”。

記者了解到,《措施》明確指出,鼓勵企業等用人單位通過各

種渠道面向市外引進技能人才,鼓勵企業與全國各類職業(技工)院校採取校企對接、訂單式培養等形式引進技能人才。對於企業等用人單位成功引進技能人才(須在晉江市首次參加社會保險),將按照中級工(四級)1000元(人民幣,下同)/人、高級工(三級)1500元/人、技師(二

級)2000元/人、高級技師(一級)3000元/人的標準給予企業獎勵。

此外,對人力資源機構的引才利好更加豐厚。人力資源機構若每年累計從市外成功引進超過50名中級工(四級)及以上技能人才(須在晉江市首次參加社會保險),晉江市將一次

性給予5萬元引進費用補助(與企業引進技能人才不重複補助)。此外,人力資源機構帶領10家及以上企業與全國各類職業(技工)院校開展校企對接等引進技能人才活動的,給予人力資源機構省內每場2000元、省外每場5000元的引才活動費用補助。

## 泉州晉江國際機場 “健康空港信息管理系统”上綫運行

本報訊(記者 吳曉艷 通訊員 黃曉靜)近日,記者從泉州晉江國際機場獲悉,為實現對場區所有員工健康信息的動態記錄和跟蹤監控,為疫情防控提供數據支撐,泉州晉江國際機場科技創新團隊自主研發的“健康空港信息管理系统”已正式上綫運行。

員工通過手機微信公眾號完成健康信息填報,隨後系統根據錄入的數據自動進行匯總、篩查、分析……這樣的流程不僅縮短了信息上報流程,還有效地提升了人員的信息填報效率,減少人員的接觸,讓防疫信息工作標

準化、專業化、高效化。

泉州晉江國際機場相關工作人員介紹,該系統在確保個人隱私信息、保障數據安全的前提下,融合信息化、人臉識別等技術,具有即時在綫填報、實時統計分析、異常情況預警、支持監測管控、人員分類管理等功能。同時,對接福建省防疫信息平臺數據,管理後臺可實時獲取人員疫苗接種情況、核酸檢測記錄及閩政通數據等。此外,當監測人員的防疫相關數據發生變化時,將實時回傳至管理後臺,系統會進行智能監測和預警,形成人員健康信息的閉環管理。

據悉,“健康空港信息管理系统”可覆蓋轄區內所有在崗工作人員、居家監測人員和居家隔離人員。在綫上人員信息管理、健康信息上報、隔離信息查詢,以及人員行程軌迹、疫苗接種、核酸檢測、發熱預警等實時監控管理的基礎上,該系統還建立“一人一卡、一人一檔”的動態管理清單,實現防疫信息填報全面化、格式統一化、信息可視化的高效管理,並實現單位數量、人員底數、崗位標準、健康狀態“四清”。

為確保信息更完善,人員更精準,動態更明晰,該系統提供

有防疫聯絡信息員登記數據的導入功能,可實現數據的統一入庫管理,其中包括人員姓名、單位部門、聯繫電話、上報時間、行程軌迹等信息。同時,具有數據逐級上報、自動統計分析功能,後臺能將異常人員健康信息以短信、微信的形式推送給系統管理員。此外,該系統支持數十乃至上百管理員同時在綫操作,可省去反復下載、傳輸的複雜程序,實現不同模塊之間信息共享,不同部門之間合作協同。

自該系統啟用以來,共採集各類對象達數千人,涉及信息錄入數十萬條。